

徐国英:红领巾胸前飘扬60年

通讯员 胡俭 记者 王槐艾

中国少年先锋队第七次全国代表大会6月1日在北京隆重开幕。来自扬州79岁高龄的徐国英老师,作为我省唯一的代表出席会议。全国少代会每五年召开一次,徐国英先后参加六次大会,多次在主席台就坐,多次受到党和国家领导人接见。

徐国英此次赴京参会,除了随身携带48年的止痛药剂“救命包”,还有刚刚完稿的《热点难点创新点——中学少先队工作问答》、七年级和八年级的《少先队活动辅导用书》。

不为病痛所苦,不为困难所屈,不为白发所移,这是徐国英的座右铭。她60年童心不变,胸前飘扬的红领巾,映红了一代代少年的幸福笑脸。

她对爱人说,一个“半条命”的人,无

法改变生命的长度,却可以改变生命的厚度。只有在戴着红领巾的孩子们中间,我才找到自己存在的价值,才会忘记身体的病痛。

这位年近八旬的“半条命”,干出了“两辈子”的少先队事业。1950年,徐国英成为新中国第一批少先队员,并担任少先队大队长;1956年到扬州中学任教导大队辅导员。从此,她把青春全部奉献给了少先队事业,她辅导的队活动屡次在全国获奖。作为新时期辅导员“创业创新”的典范,她相继被授予“全国有突出贡献的少年儿童先进工作者”、“全国热爱儿童荣誉奖章”。

徐国英牢记重申,历经8年攻关,她牵头

完成扬州少先队教育机制改革,实现教育内容系统化、教育过程系列化、教育内容少年化。如今,扬州已建立了70多个全国和省级少先队教育科研基地,开展了近百项全国及省级少先队工作课题研究。

徐国英说,她当下的最急的任务,就是传帮带,一双双手拉上千百双手,引领辅导员茁壮成长。吴立宏,曾经是农村小学民办教师,如今成为“全国十佳少先队辅导员”、扬州市少先队总辅导员。他说,“我19岁母亲不幸病逝,徐老师是我的师傅,更像妈妈一样引领我成长。”

日前,徐国英候选“第五届全国道德模范”,是扬州市唯一入选者。



江苏油田杯新闻摄影季赛

素有“江苏北戴河”之称的赣榆县海滩迎来了大批避暑纳凉的游客,人们在清凉的海水中尽情享受夏日的快乐,放飞心情。

孙军 吴刚 摄

我省上月CPI同比上涨1.4%

本报讯(通讯员 苏调 记者 张倩)记者从国家统计局江苏调查队获悉,调查显示,5月份江苏省居民消费价格总水平同比上涨1.4%,涨幅较4月份减少0.4个百分点。

与去年同月相比,5月份八大类商品(及服务)价格变动为:食品涨2.0%、烟酒涨1.2%、衣着涨2.8%、家庭设备用品及维修服务涨2.8%、医疗保健和个人用品涨1.0%、交通和通信涨2.3%、娱乐教育文化用品及服务涨2.2%、居住涨1.2%。其中,食品价格上涨带动价格总水平上升

0.64个百分点,占总涨幅的45.7%。与4月份相比,5月份全省居民消费价格总水平下跌0.1%。专家分析,影响5月份环比价格走势的主要因素:一是国际原油价格上涨带动汽、柴油价格走高,分别上涨5.8%和6.6%;二是受烟草消费税上调影响,烟草价格上涨2.3%;三是部分市公交车加收空调费,公共汽车票上涨10.8%;四是夏装上市,价格有所提升;五是气候转暖,鲜菜、鲜瓜果、虾蟹类供应充足,价格分别下跌7.9%、3.0%和7.8%。

网上倒卖药品 非法经营获刑

本报讯(通讯员 季光 记者 万森)记者日前从太仓市法院获悉一起因网上倒卖药品被判刑的案件。被告人杨某因犯非法经营罪被法院判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金25000元。

据了解,杨某是太仓某制药厂的员工,对药品知识有一些了解。某天,杨某在网上看到收购某类药品的广告,其发现有利可图。于是,杨某通过广告上留的联系

四龄童重病赴美求医 民警上门受理出入境申请

本报讯(通讯员 宫靖 记者 万森)病魔无情,人间有爱。6月9日,南京出入境民警携带电脑设备驱车赶往明基医院,为正在住院治疗的南京籍四岁小女孩办理护照。这也是南京出入境部门首次实现上门受理出入境申请。

今年年初开始,南京市柯江年仅四岁的女儿经常出现咳嗽,在经过多方检查后被查出患有脑干部位脊索瘤,此病的儿童患病率仅为亿分之二。面对这个不幸的消息,柯江夫妻带着孩子四处求医,跑遍国内的大医院,花去了数十万的存款,得到结论却是由于部位特殊,在国内根本不具备手术条件。在绝望中,柯江夫妻了解到美国一家医院曾经接诊

过6名患脊索瘤的儿童,其中有3名经过治疗得以存活。这一丝机缘让柯江夫妻再次看到了希望。经过联系,最终美国洛杉矶儿童医院经过研究会诊,愿意接收孩子去当地动手术治疗。

按照《护照法》相关规定,公民申请护照须提交相关材料外,还必须本人到场实行面见,所有手续须通过公安网完成。南京市公安出入境管理支队公民出国境受理大队民警考虑到孩子刚刚进行过开颅活检手术,加上病情不断恶化,入院后仍多次出现发烧、感染等病症,根本无法离开病床。为了实现其赴美就医的愿望,民警不断与技术部门联系,多次对电脑设备和网络进行调试,

在技术上初步实现了上门办证的可能性。

6月8日下午,工作人员第一次走进医院拍摄护照照片,由于脊索瘤压迫引发的颈后痛,孩子连脑袋都无法抬起,只能平躺在病床上。工作人员通过一次次爬高、采光、取景,终于成功拍摄下符合标准的照片。6月9日上午,民警再次抵达医院后,迅速对设备、网络进行最后的调试,并顺利完成了对孩子现场人像采集、信息比对等申请流程,首次实现了上门受理护照申请。6月10日上午,民警将从省厅取回的护照送至柯江夫妻手中,一并送上的还有专门为女儿翻拍的美国签证照片,以及南京出入境民警自发筹集的捐款。

韩国疫情扩散 我省赴韩游降温

本报讯(记者 鲍晶)中东呼吸综合征(MERS)疫情在韩国持续扩散,韩国旅游业受到重挫。记者从我省多家旅行社了解到,目前,赴韩旅游产品仍然在正常售卖,不过游客预定量大幅下降。甚至,越来越多已经预定韩国旅游产品的游客,要求退团。

由于疫情持续扩散,日前,韩国政府已经将疫情预警级别由“注意”上调到“警戒”,我国外交部领事司和驻韩国使领馆也发出提醒,拟赴韩和已在韩中国公民关注疫情信息,做好防范应对。不过,截至

昨天,国家还没有叫停赴韩旅游。

记者拨打了南京多家旅行社电话了解到,目前,赴韩旅游产品仍然在正常售卖。“所有的航空公司正常飞,旅游团正常发。但现在是不建议韩国游的”。一家旅行社负责人表示,游客赴韩旅游的心理已经受到影响,现在来咨询去韩国旅游的游客,都比较关心韩国的这个疫情,预定量明显下降。

韩国旅游发展局公布的数据也显示,已经有超过两万名国外游客取消了赴韩旅游计划,其中,85%的游客来自中国。预计整个6

月,将有10万游客取消赴韩旅游。

更糟糕的是,韩国是中国游客出境游的重要目的地,疫情引发的“退团”现象,非常棘手。目前,针对退团游客,少量旅行社发出声明,表示会无条件全额退款,多数旅行社的做法是协商解决,游客需承担一定的损失,比如签证、机票所产生的费用等。

旅游部门提醒,近期打算赴韩旅游的游客,在当地要格外注意保持良好的个人卫生习惯,勤洗手,外出时尽量佩戴口罩,避免在人群密集的场所有长时间停留。

社区助“年审”可解老人愁

大山 文 天成 绘



日前《人民日报》“今日谈”短文《别让老人为“年审”发愁》,提出了一个普遍性的“老年愁”的问题——所有的退休人员几乎都要过“养老金资格认证”这道“关”,有的地方一年甚至审二三次,“年审”当然很有必要,为什么一些地方屡屡发生退休人员过世多年亲属仍然领其养老金的现象,原因就在于“年审”没搞好。

“今日谈”作者说,其一同事老父86岁每次养老金资格认证年审要跑30多公里去市里的认证机构,苦不堪言。在我看来,这并不算“苦不堪言”。真正“苦不堪言”的是一些远在千里万里之外生活的退休人员,每年也须返回退休地进行“年审”。不仅差旅费不菲,年迈之躯何以承受长途奔波劳顿?

如何不让这一特殊群体不再为“生存验证”犯难发愁?“今日谈”作者建议“上门认证”,建议不错,肯定广受退休人员欢迎。但问题是,谁来上退休人员的门?作者的意思是,由“认证机构”上门。这个想法未免太脱离实际或曰近乎天真。就拿一个县级养老保险经办机构来说,工作人员只有十几个,而退休人员一般都在万人以上,多的有数万人。“认证机构”上门,每人要跑几千户,而且分散在各个乡镇,恐怕就是“飞毛腿”也跑不过来,何况他们还要处理日常业务。

我认为,替退休人员解决这一难题的切实有效的办法是,由国家相关部门统一部署,安排社区承担本社区内所有退休人员的“年审”,然后分别向老人退休地相关机构反馈。此法如能兑现,则须退休人员往返烦心。

解决这一问题更好更便捷的办法是,利用高科技,通过指纹验证。各地养老保险经办机构可在社区配置类似银行“ATM”机一样的指纹识别仪,全国联网,退休老人无论身居何处,只要手指在仪器上按一下,“年审”便可通过。

(本栏信箱:47649987@qq.com)



是通过眼睛的主动运动,对眼皮内部神经进行按摩,改善神经营养,以达到消除睫状肌紧张或痉挛及消除初期翳状胬肉的目的。

需要强调的是,眼球转动自我按摩的方法不能太过频繁、力度太大,尤其是对于高度近视(近视度数大于600度)的患者而言,猛烈地转眼球会加重玻璃体对视网膜的牵引,造成视网膜裂孔,甚至会导致视网膜脱离。

“看树运动”有益控制近视

夏承志向大家推荐一个很简单的护眼运动——看树运动。比如站在某处,找一棵远点的树和一棵近一点的树,然后观察一段时间近处的树,再看一会儿远处的树。这样有利于调节眼部肌肉,改善结状肌痉挛现象,尤其适合放松眼睛,缓解视疲劳,对于防治假性近视和预防近视症状进一步加重也有积极作用。

转眼球能治高度近视?

眼科专家:成人真性近视难逆转

本报记者 杨璞

本报记者 徐峰

记者按照这个方法试了下,做完之后觉得有些晕。不少网友也在跟帖中提出了疑问,比如是睁着眼睛做还是闭着眼睛做?有的网友做完之后的感觉与记者有些相似:有点晕!

适度转睛有益,成人真性近视难逆转

南京市中西医结合医院眼科主任夏承志介绍说,从中医角度来说,假性近视可以通过中医外治法进行改善,对于儿童是有可能的。该科近年来尝试采用立体视觉综合训练、中医药灸疗、耳部穴位按压、改良眼保健操操练

Today's news 新闻点击

南京49项权力事项向社会分权

本报讯(丁延伟 赵叶舟)南京市近日推出《城市执法机关事务向社会分权目录》,暂住人口管理、养犬管理、消防安全检查、巡查违法行为等49项与执法相关的权力事项从行政部门脱钩,由社区、中介或社会组织承接;这是我省首份向社会分权的目录清单。

目录中,包括公安、城管、发改、人社、民政、住建在内的19个行政部门向社会分出49项权力事项,包括三大类:一是涉及城市管理类,共17项,由社区和行业协会承接,最后由执法部门作出处理决定;二是涉及行政审批的技术性鉴定、认定、评估类事务21项,全部转移给中介服务机构,执法部门对作出的鉴定、认定、评估等事务依法行使审查权;三是涉及城市公共资源分配11项,如河道清理、垃圾处理、市政管护、户外广告设置等外包给社会组织,相关执法部门监管履行情况。

此次主题朗诵会,共有20家企业选送的22个作品参加了比赛。整台朗诵会气势恢宏,高潮迭起。朗诵会通过“信念”、“忠诚”、“追梦”三个篇章追忆党的历史、感恩党的关怀、抒发对党的热爱,表达了省属企业广大干部职工永远跟党走的坚定决心和做强做优做大国有企业的豪迈情怀。

杨绍东

——摘自徐矿集团官网

苏盐举行战略规划宣讲会

近日,江苏省盐业集团在宁举行“苏盐生活家”战略规划宣讲会。

集团聘请的“苏盐生活家”运营策划公司——上海庄周管理咨询有限公司总经理周鹏对“苏盐生活家”的定位与发展规划进行了详细讲解。

在宣讲会上,省盐业集团董事长、党委书记,省盐务局局长王玉祥指出,集团将利用食盐专营体制放开的有利时机,转型升级现有连锁门店,在未来两年精心培育迎合互联网时代消费需求的“苏盐生活家”连锁门店。集团全体干部职工,尤其是各市公司总经理,各县(市、城区)公司经理要统一思想、全力以赴,对战略规划认真学习领会,结合工作实际谋划自身的发展策略,用两年时间将“苏盐生活家”打造成为区域知名、前景看好的集团重要产业基地。

——摘自江苏省盐务管理局官网

徐工授权专利首破千件

近年来,徐工集团知识产权工作紧紧围绕公司经营战略,稳步推进知识产权强企建设,专利的申请量和授权量持续平稳增长,公司技术创新能力和创新能力稳步提升,无形资产积累不断增多。

1992年出生的沈正东是南京师范大学体育教育系的学生,于2013年加入中国造血干细胞资料库,今年1月,红十字会的工作人员通知他与一位白血病患者配型成功,他立即表示愿意捐献。

作为一名在校大学生,沈正东的捐献行为必须要有父母的支持,虽然父母有担心,但是沈正东意愿坚决,并积极做父母的工作,终于征得了父母的同意,顺利捐献造血干细胞。

移植造血干细胞是挽救血液系统患者特别是白血病患者生命的有效方法之一,这一治疗方法目前在国际上已经得到广泛运用;捐献的过程是不需要抽取骨髓的,与成分献血过程基本相似,没有多少不适症状;每一份宝贵的造血干细胞就可以挽救一位白血病患者的生命。

《栖霞印象》在宁首发

本报讯(陆新民 袁谨)一部旨在全面展示汉族佛教重地——南京栖霞山和栖霞古寺人文风貌的大型散文集《栖霞印象》一书近日将向全国公开发行。

该书自去年8月向全国公开征集,其间江苏省作家协会和南京钟山文学学会先后两次组织省内作家赴栖霞寺采风,亲身感受栖霞美景和博大精深的佛教文化。活动共征集省内外作家稿件近百篇,并从中编选48篇集成该书。文集中每篇散文都是作家精心之作,或写美景、或书感慨、情景交融、文字精美,是全面描写栖霞人文精神的散文力作。

坐落在长江之滨的栖霞古寺素有“一座栖霞寺,半部金陵史”的美誉。栖霞盛景,美不胜收,其深秋红叶,饮誉海内外,是中国四大赏枫胜地之一,更有千佛崖、舍利塔、碧云亭,让人迷醉。徐良文、竞舟、胡弦、王振羽、陆新民、海马、王正龙等一批在宁作家出席了首发式。

南京完成633户农村特困户危房改造

本报讯(万森)记者昨天从南京市住建委获悉,去年南京市全市有633户完成了农村特困户危房改造。

近日,省住建厅派员考核抽查了南京市3个区6个镇街的7个行政村和社区,共27家农户。分别从政策措施、监督管理、资金管理、信息管理、工程质量等方面,核查危房改造户主身份信息、贫困类型、改造方式、档案资料等方面对2014年南京市农村危房改造工作进行核查。

据了解,2014年省住建厅下达南京市农村特困户危房改造任务共633户,同时安排了594.93万元资金补助。一年来,南京市各区住建部门积极配合民政、财政等部门做好农村危房改造试点的组织实施,安排专人及时做好信息系统录入相关工作,完善档案管理。至2014年底,633户改造任务全部完成,较好改善了这些特困家庭的居住条件,得到广大群众的认可。

姜翠凤

——摘自江苏省农垦官网

泰州邮储推小微企业“租金贷”

对于正处于创业阶段的小微商户来说,如果没有足够的资金承租商铺怎么办?邮储银行泰州市分行日前推出“租金贷”业务,单户最高可贷50万元。

“租金贷”业务模式,是以市场管理方推荐优质商户的方式,批量选择市场内优质商户开展授信业务合作。单户最高贷款额度原则上不超过预缴租金总额的70%,贷款期限不超过2年,且不超过借款人与租赁合同期限。

贷款采用受托支付方式,一次性将贷款通过借款人账户支付给市场管理方。目前已有两家商户成功申请贷款额近60万元。孙月华 卞晓月

——摘自《江苏商报》

编辑:苏晨